Til medlemmerne af bestyrelsen.

Frederiksværk, 13. januar 2020

Referat af bestyrelsesmøde mandag d. 13/1-2020 kl. 18.
 
Tilstede: Helle Lunderød, Peter Brink Thomsen, Søren Møller, Morten Lorentzen, Martin Boysen, Kim Dam-Johansen, Kristoffer Kjærgaard, Wenke Fogsgaard, Hadi Jelwan, Hamza Zaman, Mette Karmann (referent)

Afbud: Thomas Hesselberg


1. Velkommen /Helle
Bestyrelsen præsenterer sig kort. Målet med mødet er at få introduceret Peter Brink Thomsen.

1. Godkendelse af referat fra mødet d. 11/12-19 /Helle
Referatet er godkendt. 

1. Orientering fra rektor – opstart, eksamen, den første tid, kommende arr. mm. /Peter
· Det er kun 6. dag på arbejdspladsen for rektor og den første tid er gået med at blive introduceret til de nye systemer og møde lærere. Fra i dag og de næste 4 uger holder rektor møder med samtlige lærere og det administrative personale, for at lære de forskellige baggrunde at kende. 
· Rektor har kontaktet de forskellige skoleledere på de lokale folkeskoler for at mødes med disse. I morgen skal rektor mødes med borgmesteren. 
· I sidste uge har 2.HF haft eksamen i KS og 1.HF i deres kreative fag. Det er gået rigtig fint og kun én elev er ikke bestået. På torsdag har vi 0-g.-aften, hvor vi håber der kommer rigtig mange. Peter fortæller kort om hvordan aftenen skal forløbe. 
· Om 14 dage kommer Indiens ambassadør på besøg i anledning af 150-året for Ghandis fødselsdag. Her vil både borgmester og bestyrelsens formand deltage. Alle skolens 2.g-engelskhold og to 3.g-hold vil deltage i arrangementet. Der kommer måske også lidt indisk musik 
· Frederiksborg Amts Avis var på besøg til interview i sidste uge og på torsdag kommer Halsnæs avis.
· Peter er blevet orienteret om økonomi og drift af Dorte sidste fredag. Hun anbefalede bla. at vi får omlagt nogle lån således at vi kan få sat penge af til de bygningsforbedringer, som er nødvendige. Der bliver afholdt møde med vicerektor, rektor og pedel i næste uge. Bestyrelsen vil gerne diskutere økonomien grundigere, når vi kender de lidt mere præcise tal. 
· De øvrige i ledelsen skal indplaceres i ny løn og dette er rektor i gang med. 
· Årets elevtrivselsundersøgelses-resultater er kommet. De er ikke blevet nærlæst endnu, men rektor vil orientere om pointer, når de er blevet ordentlig gennemgået. 
· Der er fortsat en sygemelding på kontoret og vi skal nok orientere når processen er afsluttet. 
· I de kommende uger er der brobygning, SRO, SSO og SRP-processen i gang. 
· I fredags var der gymnasiefest med kunstner og her er det noget nyt for Peter, at der er lærerrepræsentanter til stede – festen forløb rigtig fint og det var hyggeligt. 
· Der er blevet overrakt diplomer til hele syv forskerspirer. Det er dejligt at se, at en så forholdsvis lille skole kan komme igennem med så mange projekter. Vi har netop oprettet endnu en MasterClass (Intermat) hvor 2.g-elever har mulighed for matematik i 7 moduler på DTU-niveau. 
· Efter vinterferien vil rektor også besøge de forskellige klasser. 
· Eleverne har oprettet et Grønt Udvalg og har fået tildelt nogle lærere som tovholdere. Der har været afholdt ét møde og der er allerede mange gode ideer på bedding. 

1. Orientering fra eleverne /Hadi & Hamza
· Der har været afholdt Operation Dagsværk, Bag for en sag (børnetelefonen), Fredagscafé med salg af øl og toasts og med brædtspil og Beer Pong turnering, men elevrådet er nok stadig lidt på juleferie. Rektor spørger til om eleverne kan holde ’fremmede’ ude, men det var gået fin (der var en lærerrepræsentant til stede). 

1. Fastsættelse af dato for tiltrædelsesreception for rektor /Helle
· Onsdag d. 19/2 bliver valgt som dato og Helle og Peter vil sørge for invitation og kontakt til pressen. 

1. [bookmark: _GoBack]Næste møde bliver 25/3 kl. 17:30 – her vil revisoren komme, og økonomien er fokus og der vil blive planlagt mødedatoer i efteråret. Der bliver også planlagt møde d. 11/5, som bliver skoleårets sidste. 

1. Evt. Der er intet under eventuelt. 

